



习近平在瞻仰中共一大会址时强调

铭记党的奋斗历程时刻不忘初心 担当党的崇高使命矢志永远奋斗

新华社上海/浙江嘉兴10月31日电 党的十九大闭幕一周，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，于31日专程从北京前往上海和浙江嘉兴，瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船，回顾建党历史，重温入党誓词，宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念。习近平发表重要讲话强调，只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。只要全党全国各族人民团结一心、苦干实干，中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸。

1952年9月修复并对外开放，在繁华的现代化都市中庄严肃穆。96年前，1921年7月，中国共产党第一次全国代表大会在这里举行，会议的主要议程是成立中国共产党。习近平等在兴业路下车后，步行来到中共一大会址纪念馆。习近平在上海工作期间曾3次到这里。在这里，习近平首先瞻仰了中共一大会址原址。这个18平方米的房间按照当年会议场景复原布置。习近平久久凝视，叮嘱一定要把会址保护好、利用好。习近平动情地说，毛泽东同志称这里是中国共产党的“产床”，这个比喻很形象，我看这里也是我们中国共产党人的精神家园。

随后，习近平等瞻仰了中共一大代表群像浮雕，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》。“前赴后继、救亡图存”、“风云际会、相约建党”、“群英汇聚、开天辟地”等专题展区，陈列着大量实物和图片，有的还有雕塑和沙盘，习近平一边听取介绍，一边询问细节。他对着浮雕——列数中共一大13名代表的姓名，感叹英雄辈出，也感叹大浪淘沙。习近平指出，建党时的每件文物都十分珍贵、每个情景都耐人寻味，我们要经常回忆、深入思索，从中解读我们党的初心。

题为《追梦》的视频短片，浓缩了我们党波澜壮阔的奋斗历程，习近平等驻足观看。习近平表示，我们党的全部历史都是从中共一大开启的，我们走得再远都不能忘记来时的路。

纪念馆宣誓厅，悬挂着巨幅中国共产党党旗。面对党旗，习近平带领其他中共中央政治局常委同志一起重温入党誓词。在习近平领誓下，铿锵有力的宣誓声响彻大厅，让现场所有人都深受感染，仿佛回到了那个风雨如磐的年代。习近平强调，入党誓词字数不多，记住并不难，难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词，经常加以对照，坚定不移，终生不渝。

当天下午，习近平等从上海乘火车来到浙江嘉兴市，继续追寻中共一大足迹。当时，正在上海召开的中共一大因遭到上海法租界巡捕袭扰，紧急转移到浙江嘉兴南湖一条小船上继续进行，在船上完成了大会全部议程。红船由此得名并名扬天下。

马正跃到舞阳县九街镇贫困村宣讲党的十九大精神时强调

扎实推进乡村振兴和脱贫攻坚 以实际行动学习贯彻好十九大精神

本报讯(记者 张军亚)10月31日，市委书记马正跃到舞阳县九街镇贫困村，进农家访农户、与干部群众促膝共话学习党的十九大精神，看基地谈建设、与产业扶贫基地负责人和贫困户共议脱贫发展良策，指导学习宣传贯彻党的十九大精神。马正跃强调，要切实学懂弄通做实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持农业农村优先发展，实施乡村振兴战略，坚决打赢脱贫攻坚战，以实际行动学习贯彻好十九大精神。

来越好。”“十九大报告提出人与自然和谐发展，加大环保力度，我们农村现在也注重环保了，不再焚烧秸秆，空气好了，水也变清了。”……谈到十九大，村民们打开了话匣子，言语中透着兴奋。马正跃听了高兴地说，大家通过收听收看十九大盛况，精神振奋，干劲十足，这很好。希望你们不断努力，使日子更红火、生活更富裕。



10月31日，市委书记马正跃深入舞阳县九街镇与镇、村干部及贫困户代表围绕十九大报告中乡村振兴、脱贫攻坚工作座谈交流。本报记者 王庆建 摄



本报(记者 李丹)10月31日，全省文明城市创建暨百城建设提质工程工作会议在许昌召开。漯河市、临颍县等五个市、县区在会上发言。市委副书记、市长蒿慧杰代表漯河市在会上作了题为《深度融合 统筹推进 倾力打造文明宜居城市》的典型发言。

蒿慧杰在发言中说，近年来，按照省委、省政府的要求，漯河市紧密结合决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩的发展目标，以创建全国文明城市为统领，坚持以人民为中心的发展思想、以共建为基础的创建原则、以城市为重点的创建要求、以市民为主体的创建理念，推动文明城市创建和百城建设提质两项工作深度融合、统筹推进，着力打造中原地区富有魅力的文明宜居城市。

蒿慧杰说，漯河坚持规划先行，围绕做好陈润川省长提出的以水“润”城、以绿“荫”城、以文“化”城、以业“兴”城四篇文章，坚持硬件与软件统筹、新区与老区统筹、地上与地下统筹、宜业与宜居统筹，提高定位、拉升标杆，科学编制和完善绿地系统、综合交通体系、景观水系等27个专项规划，谋划实施功能区功能完善、集中供暖、旧城区和“城中村”改造“三大行动计划”，大力推进水系打造、交通畅通、生态绿化、环保设施建设、市容市貌综合提升、城市便民“六大重点工程”，强化城市设计，推进生态建设，完善公共服务。目前，沙澧河二期工程正在加快推进，幸福渠改造及城市水系建设顺利推进，国家沙河湿地公园已经国家验收，规划建设了美术馆、图书馆、城市展示馆等场馆，整修了城区道路，美化了墙体立面，改造提升了996个老旧小区，建设了一大批休闲游园、健身活动场所和小区健身广场，市民的获得感明显增强。

蒿慧杰说，漯河还以“提升城市管理三年行动计划”为抓手，扎实开展经营秩序整治、交通秩序整治、背街小巷改造和“七小”门店整治等多个专项整治活动，坚持疏堵结合、教育与惩戒并重，城市经营环境大为改观，有效杜绝了车辆乱停乱放、占压盲道和行人乱穿马路、闯红灯等现象，有效缓解了群众行路难这一老大难问题，群众满意度有了明显提升，城区卫生条件明显改善，切实补齐补足文明创建短板。

(下转2版)

蒿慧杰代表我市在会上作典型发言

全省文明城市创建暨百城建设提质工程工作会议召开

我市召开决战第四季度脱贫攻坚问题整改推进会

王勇出席并讲话

本报讯(记者 蒿中刚)10月31日上午，我市召开决战第四季度脱贫攻坚问题整改推进会，学习贯彻党的十九大精神，集中通报近段时间以来脱贫攻坚工作推进情况，安排下一步工作。市委副书记、市委政法委书记王勇出席会议并讲话。会议由副市长吕娜主持。

王勇要求，要统一思想，提升认识。全市上下一定要深刻认识推进脱贫攻坚的极端重要性和现实紧迫性，进一步提升政治站位、强化责任担当，切实把脱贫攻坚工作作为当前的一项重大政治任务 and 第一民生工程，作为检验“四个意识”特别是核心意识、看齐意识的重要标准，坚决克服浮躁、松懈、畏难情绪，持续加压奋进、持续攻坚克难，进一步提升全市脱贫攻坚工作整体水平，确保在全省考核中取得较好位次。要正视问题，抓紧整改。各县区和有关部门要坚持问题导向，全面开展自查，找准工作短板，对存在的问题制订针对性措施，识别病因、找准“穷根”，实施靶向治疗，力求短期见效，迅速扭转

脱贫攻坚工作被动局面。要强化保障，加压驱动。要明确责任。各级、各部门都要以对党和人民高度负责的态度，带着党性、带着责任，不讲理由、不讲价钱，真下功夫、下真功夫，切实做好好各项工作，圆满完成相应任务。要转变作风。各级党委和政府必须进一步增强使命感和紧迫感，切实转变工作作风，

坚决做到扶贫工作落实、脱贫工作扎实、脱贫结果真实，脱贫成效经得起群众和历史的检验。要加强督导。各督查组要本着对工作负责的态度，认真反馈意见，撰写督查报告，确保及时发现、及时解决问题。

会议还对我市新型农村社区遗留问题整改工作进行了安排。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”、“沙澧河”客户端